

# 6天内，江苏8地市公安局长一把手换人

多数是“换防”交流，其中有3位是70后处级干部调任局长

## 密集换帅

### 5个地级市公安局局长大“换防”

近日，江苏省副省长、省公安厅厅长刘旸甚是忙碌，6天内密集出席了省内8个地级市公安局领导干部大会，宣布一把手调整决定。

据公开信息，12月4日至9日，镇江、无锡、南通、徐州、宿迁、淮安、盐城、泰州8地公安局换了一把手，现代快报记者发现，这是江苏省对地方公安部门干部进行的一次大“换防”。在这轮人事调动中，还有3位70后省公安厅处级干部调任地级市副市长、公安局一把手，最小的46岁。

而早前从省公安厅调任地方公安局的两位领导，即将回调省级部门，其中一人任省公安厅副厅长，一人调任省政法委副书记。

现代快报+/ZAKER南京记者 熊平平

12月9日，54岁的陈金观有了新的领导岗位。泰州市人大决定任命陈金观同志为泰州市人民政府副市长、泰州市公安局局长。

而此前陈金观在镇江市公安局党委书记、局长、督察长位置上任职3年半，同时他还是镇江市副市长、市政法委副书记。陈金观是江苏省新一轮地级市公安局局长大“换防”的其中一员。

现代快报记者梳理发现，在全省13个地级市中，5市进行了市政府副市长、公安局党委书记、局长的“换防”。分别是：盐城市原副市长、公安局原党委书记、局长王巧全调任徐州，徐州市原副市长、公安局原党委书记、局长王文生调任镇江，而镇江市原副市长、公安局原党委书记、局长陈金观则调任泰州。

此外，宿迁市原副市长、公安局原党委书记、局长张轩调任南通，淮安市原副市长、公安局原党委书记、局长刘必权调任无锡。

进入12月，江苏省对多个地

级市公安局一把手进行了密集的人事调动。实际上，省辖市的市公安局局长“换防”，已成为公安系统内干部调动的主要方式。

根据2019年修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》，我国现行的干部任职制度中设置了“交流与回避”制度，即包括公安局在内的党政部门领导成员，因工作需要、需要通过交流锻炼提高领导能力的、在一个地方或者部门工作时间较长的，或按照规定需要回避的等，应进行异地交流。

值得一提的是，按照惯例，公安局主要领导一般不得在自己的籍贯地和主要成长地任职。

此外，现代快报记者注意到，从盐城调任徐州的王巧全，除了副市长、市公安局局长身份外，他还是江苏省人大代表。在2019年初的江苏省“两会”上，针对当前进行的“扫黑除恶”行动，王巧全指出公安机关是扫黑除恶的主力军，并公开介绍了盐城警方2016年启动严打整治的“黄海行动”经验。

## 履历看点

### 省厅三位70后到地方任职

在这次8地公安部门人事调动中，现代快报记者注意到有三地的公安局一把手是从江苏省公安厅处级领导岗位上赴任的。

淮安新任公安局党委书记周达清，生于1970年8月，江苏宜兴人，在职大学学历、学士学位，曾任江苏省公安厅警务保障部主任、一级调研员，江苏公安实战训练中心主任。

宿迁新任公安局党委书记韩军，生于1972年3月，江苏睢宁人，省委党校研究生学历，硕士学位，曾任江苏省公安厅情报指挥中心政委、总值班长、一级高级警长。

而盐城新任公安局党委书记张镇，是三位70后中最年轻的，生于1973年12月，江苏南京人，曾任省公安厅办公室主任、省公安厅办公室（行政审批处）主任（处长）、一级调研员。现代快报记者注意到，2018年2月，张镇曾在无锡市公安局党委副书记、副局长岗位上挂职。

按照程序，周达清、韩军、

张镇三人将经过各自所在市人大任命后，正式任副市长、公安局长，而三人也将由正处升至副厅。

值得一提的是，从省厅干部调地方任职，既丰富各自履历，更为积累地方治理经验提供了机会。

早在2017年从省公安厅调无锡市公安局任一把手的谢晓军，在无锡任职近三年后，即将拟任省委政法委员会副书记、一级巡视员。

而在2015年从省公安厅调南通市任职的陈旭，也即将回调省公安厅，拟任江苏省公安厅副厅长、党委委员。

此外，现代快报记者注意到，镇江市副市长、公安局局长人选王文生，是中央党校研究生、法学博士学历，曾在公安部一局工作17年，2016年到江苏省公安厅厅长助理、党委委员岗位挂职一年，2017年担任徐州市副市长、市政府党组成员、市公安局局长、党委书记、督察长职务。

## 金鼠贺岁

## 农行送福

